Name.......................................................................Matr.-Nr...................

Humboldt - Universität  zu  Berlin

Landwirtschaftlich-Gärtnerische Fakultät

Fachgebiet Agrarpolitik

Dr. Kurt Jechlitschka
[image: image1.wmf]

23.02.01

MATHEMATIK - KLAUSUR
  WS 2000/01

1.
Untersuchen Sie, ob die Funktion




f ( x1, x2 ) = - 2x12 + 3x1x2 - x22 - 2x1 + x2 - 7
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2. 
Berechnen Sie die Inverse für die Matrix 
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und überprüfen Sie Ihr 
Ergebnis mit Hilfe der Matrizenmultiplikation!
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Untersuchen Sie, ob die Vektoren
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linear unabhängig sind.
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2.
Lösen Sie die folgende lineare Optimierungsaufgabe geometrisch.
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Bestimmen Sie den Rang der Matrix
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2.
Lösen Sie die folgende lineare Optimierungsaufgabe geometrisch.
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Untersuchen Sie, ob die Vektoren
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linear unabhängig sind.

 (40 %)

2.
Lösen Sie die folgende lineare Optimierungsaufgabe geometrisch.
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Bestimmen Sie den Rang der Matrix




[image: image19.wmf]÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

=

2

0

1

0

9

3

1

4

0

2

5

1

M

.

 (40 %)

2.
Lösen Sie die folgende lineare Optimierungsaufgabe geometrisch.
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1.
Berechnen Sie aus den Elementen der Matrix 
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Berechnen Sie
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3.
Lösen Sie das Gleichungssystem 
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(bzw. dem Gaußschen  Algorithmus oder mit Hilfe von Determinanten)!
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Berechnen Sie aus den Elementen der Matrix 
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Berechnen Sie
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Lösen Sie das Gleichungssystem 
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Berechnen Sie aus den Elementen der Matrix 
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Lösen Sie das Gleichungssystem 
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Berechnen Sie die 1. partiellen Ableitungen der Funktion 




[image: image49.wmf](

)

1

2

1

2

1

)

ln(

,

x

x

x

x

x

f

y

×

=

=

.

(40 %)

2.
Untersuchen Sie, ob die Vektoren
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eine Basis im 4-dimensionalen Vektorraum R4 bilden.
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Berechnen Sie die 1. partiellen Ableitungen der Funktion 
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2.
Bestimmen Sie den Rang der Matrix
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